
 
 

ATA N° 15/2024 - Sessão Ordinária 
 
 

Aos vinte dias de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, nas dependências 
da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, 
presidida e secretariada por Marco Dahmer e José Roberto Rosa dos Santos 
ainda presentes Mateus Arthur Specht, Joel André Kleinschmtt, Nelson Leal de 
Lima, Nicolau Selvino Rambo, Rui Birnfeld, Cleiton Graff e Danielli Marcansoni. 
O presidente Marco Dahmer, dá início aos trabalhos do legislativo para a 
sessão com a apreciação da matéria do EXPEDIENTE: Coloca em votação a 
Ata 14/2024 que todos os vereadores receberam via rede social, aprovada por 
unanimidade. Em continuação o secretário José Rosa dos Santos informa as 
correspondências recebidas e que se encontram arquivadas. Na ORDEM do 
DIA: Temos os Projetos do Executivo Municipal: O Projeto de Lei Nº 1605/2024 
- "Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 
50.000,00 no Orçamento do Município no exercício de 2024 e, dá outras 
providências¨. Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 1606/2024 - 
"Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de 
R$10.709,28 no Orçamento do Município no exercício de 2024 e, dá outras 
providências¨. Aprovado por unanimidade. Ainda na ordem do dia temos 
pedidos do Poder Legislativo, PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº06/2024 de 
iniciativa da vereadora DANIELLI MARCANSONI - Danielli Marcansoni, 
suplente vereadora da bancada do PSDB no Município de Harmonia, usando 
das prerrogativas que lhe conferem a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta 
Casa, apresenta o seguinte pedido de providência: Ao Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria de obras e viação providencie a colocação de 
quebra molas ou redutor de velocidade um na Rua João Reynaldo Calsing, nas 
proximidades das residências de Raylane Pacheco e Simone Weber, relato de 
moradores os veículos transitam em alta velocidade e ali tem muitas pessoas e 
crianças circulando é pra evitar futuros acidentes e atropelamentos, venho 
solicitar uma providência de colocação de quebra molas, assim asseguramos a 
preservação de vidas. Aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDENCIA 
Nº07/2024 de iniciativa da vereadora DANIELLI MARCANSONI - Danielli 
Marcansoni, suplente vereadora da bancada do PSDB no Município de 
Harmonia, usando das prerrogativas que lhe conferem a Lei Orgânica e o 
Regimento Interno desta Casa, apresenta o seguinte pedido de providência: Ao 
Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria de obras e viação, 
providencie o concerto do buraco existente na calçada da Rua Maria 
Weisheimer, esse buraco está aberto desde as chuvas intensas de final de abril 
e maio na decorrência da grande demanda de entulhos pra recolher da 
enchente, o concerto ia ser providenciado logo, mas já se passou alguns 
meses e está ficando maior. Em anexo fotos. Aprovado por unanimidade. Ainda 
na ordem do dia temos o PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº04/2024 de iniciativa da 
vereadora DANIELLI MARCANSONI - DANIELLI MARCANSONI, vereadora do 
PSDB, no uso das atribuições de seu cargo e nos termos da Lei Orgânica e do 
Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Harmonia, apresenta a 
seguinte INDICAÇÃO: Que seja entregue MENÇÃO HONROSA aos bombeiros 
voluntários de Harmonia JAIR JORGE RUSCHEL, SERGIO NESTOR ORTH,  



 
 
 
 
CARLOS FERNANDO CAMARGO FORTES, ELIANE CARINE LOPES 
FORTES, CLEMENTE LAGGAGIO RAMIRES, MARLI FÁTIMA SILVA E 
VANDERSON LOPES BITTENCOURT por sua bravura e inestimável 
contribuição no enfrentamento dos desastres climáticos do mês de maio. 
JUSTIFICATIVA: Todos, vivenciamos e ainda lembramos dos severos eventos 
climáticos do final do mês de abril e início do mês de maio, que afetou de modo 
sem precedentes, o Município de Harmonia. Os bombeiros voluntários foram 
verdadeiros heróis, resgatando vidas, cuidando da segurança da nossa 
comunidade, orientando e prestando amparo nos momentos de grande aflição 
pelo volume acumulado de chuvas. São pessoas que voluntariamente se 
colocam a serviço do outro. Não só nas calamidades, mas no dia a dia, estão 
em prontidão para atender as diferentes ocorrências e amparar a comunidade 
harmoniense. Pelo seu trabalho, coragem, dedicação e solidariedade, estes 
bombeiros voluntários merecem nosso aplauso, gratidão e reconhecimento, 
sendo muito merecida e justificada a Menção Honrosa a ser concedida por esta 
Casa. Aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não 
tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito. O vereador Cleiton 
Graff, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, deixou seus 
sentimentos a família Machado pelo falecimento da Daiana Machado de 40 
anos, ressaltou ser bem complicado e difícil para os pais enterrar uma filha. O 
vereador Mateus Arthur Specht, saudou aos presentes e aos que assistem pelo 
facebook, Aproveitou a fala do vereador Cleiton para deixar os sentimentos a 
família Machado, uma servidora por muitos anos do município, na educação, 
diz ser uma pessoa que poderia ter sido indicada para a medalha, todos sabem 
que temos muitas pessoas que participam diretamente na educação e que 
fazem um trabalho brilhante, e temos também pessoas que sempre trabalham 
com um sorriso no rosto, afirma que a Daiana era uma dessas pessoas, uma 
morte tão repentina, precisamos prestar solidariedade a todos amigos e 
familiares. A vereadora Danielli Marcansoni saudou aos presentes e aos que 
assistem pelo facebook, deixou seus sentimentos a família Machado e 
Assmann pela perda da Daia, compartilhou ter sido uma pessoa fantástica que 
com certeza deixou um legado, foi uma guerreira por enfrentar e vencer um 
câncer. Deixou também seus sentimentos aos familiares da Neca, que acabou 
falecendo na semana anterior com 43 anos, diz ser muito triste que cada vez 
mais cedo as pessoas estão nos deixando, agradeceu aos colegas vereadores 
por aprovarem a indicação a menção honrosa, diz ser nobre a valorização dos 
bombeiros, valorizar o serviço voluntário, para cada vez mais ser integrado os 
bombeiros para a nossa comunidade, é importante, precisamos ajudar, em 
parceria com bombeiros, saúde, administração pode ser feito um bom trabalho 
para a população de Harmonia, agradeceu também ao Michael, se despediu 
dos colegas por ser sua última sessão cedida pelo o mesmo por esse mês.   
 
 
 
 
 



 
 
 
 
O vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes e a todos que assistem pelo 
facebook, deixou seus parabéns a administração, esteve presente pela manhã 
na obra da galeria que está sendo feita ao lado da Certel onde seu cunhado 
mora, deixou também os parabéns ao conselho da cooperativa na qual faz 
parte, ao presidente, que cederam à área para que possa ser feito o desvio, no 
momento que foi aberto a rua para ser feito a galeria, o comércio de Frutas 
Burg não teria mais acesso a rua central, assim, foi cedida a área que pertence 
à cooperativa para fazer o desvio passando pela rua do Frutas Metz. O 
vereador Marco Dahmer saudou aos presentes e aos que assistem pelo 
facebook, deixou seus sentimentos a família Machado pela perda da filha 
Daiana, compartilhou ser muito sua amiga, inclusive eram vizinhos quando 
eram mais novos, praticamente foram criados juntos, brincando e andando de 
bicicleta, não temos palavras para expressar o ocorrido, conseguiu realizar o 
sonho de se tornar mãe, deixa seu filho com 2 meses de vida. O presidente 
agradeceu a todos e encerrou a sessão às 18h40min. Convocou os 
Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 3 de setembro de 2024, às 
18h30min, na sede da Câmara de Vereadores. 
 
 

 

 

 

 

 

 

    

  MARCO DAHMER                              JOSÉ ROBERTO ROSA DOS SANTOS 
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